# 年内楼市调控超400次"金九银十"以稳为主

"

刚刚过去的8月针对楼市的调控仍在持续,多地"放大招",部分城市对过去政策进行"堵漏洞""打补丁"。中原地产研究中心统计数据显示,年内全国累计房地产调控已突破400次,创下年度房地产调控政策次数新高。

此外,8月31日,国务院新闻办公室举行"努力实现全体人民住有所居"新闻发布会,再次强调下一步将继续全面落实房地产市场长效机制,稳地价、稳房价、稳预期,促进房地产市场平稳健康发展。

调控从严,市场趋稳,就当前调控风向看,即将到来的"金九银十"或将是"稳"字当头。

#### 住建部要求 扎紧调控制度的笼子

在8月31日下午举行的"努力实现全体 人民住有所居"新闻发布会上,住建部相关领 导介绍了住房和城乡建设事业的发展情况, 回答了记者关于保障房体系、房地产调控、城 镇老旧小区改造等问题。

住房和城乡建设部副部长倪虹表示,住 房和城乡建设部围绕着稳地价、稳房价、稳预期,重点开展了三个方面的工作:

第一,始终坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,这是做好房地产市场调控的根本遵循。以此为出发点,不断扎紧房地产市场调控制度的笼子,特别是扎紧防止"炒"的方面,切实防范和化解市场风险。

第二,落实城市主体责任。督促城市政府 不把房地产作为短期刺激经济的手段,多策 并举,促进房地产市场平稳健康发展。

第三,建立"人、房、地、钱"四位一体的联动新机制,因城施策,因地制宜,坚持从实际出发,不搞"一刀切"。同时,建立了监测预警和评价考核新机制,常态化开展月度监测、季度评价、年度考核,加强房地产市场监管,整治房地产市场秩序。

倪虹再次强调"稳地价、稳房价、稳预期",将继续全面落实房地产市场长效机制,促进房地产市场平稳健康发展。

#### 年内全国 累计调控突破400次

政策层面"稳"字当头,市场情况也趋稳。 从数据来看,可以发现,一方面调控次数创新 高,另一方面70个大中城市商品住宅销售价 格涨幅延续回落态势。

上海房贷审批"三价就低",即银行将根据合同网签价、交易中心核验价、银行评估价,选择相对最低的价格来审批贷款额度,可以压缩贷款额度;深圳严堵小产权、回迁房炒作,或有利于降低回迁房村民预期;厦门湖里区三所学校要求"两一致",且实际居住满两年。

热点城市政策工具箱更加丰富,其他城市也从限购、限售、限价及学区房等方面加强调控。如合肥对学区房"双限",海口新房限价,东莞试点"5折买房"。

中原地产首席分析师张大伟指出,在过去几年房地产调控一城一策下,中央部门再次密集发布政策,特别是住建部和央行持续加码房地产调控政策,调控方式、力度及细致



今年前7个月,漳州商品房销售面积下跌6.6%,其中住宅销售面积增长18.8%。

度均出现了显著升级,调控"工具箱"不断丰富,中央房地产调控方案密集出台,加强房地产金融审慎管理、建立多主体供给的住房制度、热点城市集中供地机制、建立"人、房、地、钱"的联动机制。

国家统计局发布数据指出,今年以来,随着经济恢复特别是融资条件的改善,部分地区的房价上涨比较明显。对此,相关部门加强了市场调节,落实城市的主体责任,抑制不合理需求,促进房地产市场总体趋稳。

从房地产销售和投资来看,房地产市场总体保持稳定。1-7月份,商品房销售面积两年平均增长7%,比上半年回落1.1个百分点;房地产开发投资两年平均增长8%,回落0.2个百分点。

#### 漳州市场 总体保持稳定

漳州市统计局 8 月 30 日发布的数据显示,漳州全市 1-7 月房地产开发投资总额下跌 4.7%,其中住宅投资下跌 2.9%;商品房销售面积为 438.09 万平方米,下跌 6.6%,其中住宅销售面积 357.80 万平方米,增长 18.8%;商品房销售额为 433.20 亿元,增长 16.1%;商品房待售面积 360.83 万平方米,增长 22.9%。

此前7-8月漳州楼市营销活动不多,大 多房企选择了低调顺推,唯有为数不多的几 家新盘房企有营销活动。进入9月,虽"金九 银十"已至,但叠加疫情影响和政策因素,楼 本报记者 张 晗 摄

市略显冷静,不少购房者选择持币观望,市场

成交情况平淡。 不过,不少业内人士仍十分关注"金九银十"这个传统销售旺季,积极备战营销蓄客和产品推新。从当前市场情况可以发现,漳州主城区或将有两个纯新盘在"金九银十"期间推新,即建发西湖观澜、联发君樾西湖,目前都已进入新品预约阶段。此外,漳州还有不少楼盘正在或即将推新,如超级大盘特房锦绣碧湖力推江景房,联发君领壹号主打89-117平方米刚需刚改产品,保利世茂璀璨滨江加推89-107平方米三房新品,夏商新境界热推111-119平方米复式"3+1"房等。

■本报记者 张 晗

## 想在漳州城芯安家 还有这些盘可以挑

漳州主城区是典型的沿江分布,芗城、龙文、高新区三地组合成一个大橄榄形状。漳州主城区的版图在逐年扩大,东西向延伸更长,城市的辐射范围越来越广。虽说有车了,到哪里都方便,不过能住在城市更中心的位置,更接近学校、单位、繁华地带,是不少人的理想。想在漳州城市更中心位置安家,还有这些好盘值得挑选,不妨看看吧。

### 热门片区一般也是价格高地

一般而言,漳州人心中的老城区应该锁定在芗城区中、东部,龙文区的西部。寸土寸金的城芯区域价格自然高于城市新区、郊区。漳州房价行情网数据显示,漳州全市住宅均价在12790元/平方米左右(9月6日数据),同比增长1.84%;其中,芗城区平均单价在14044元/平方米左右,龙文区为14952元/平方米左右。想挑选城芯房源的购房者要有心理准备,好地段房源的价格是不会低于均价的。

从片区来看,芗城区大润发周边、东部江滨、漳华路沿线以及龙文区碧湖板块、闽南水乡、人民广场等地新房源较多,不论是新建住宅还是二手住宅,交易都比较活跃,房子价格更高。这些片区不仅占据主城区版图的近中心位置,且这些板块多数毗邻片区内的商业中心,周边配套齐全,城市景观好,出行都比较便利。

出行都比较便利。 例如碧湖板块,沿湖楼盘产品多 为高端产品,依托风景优美、空间开阔的碧湖生态园,临近繁华的漳州碧湖 万达广场,人流量大,新盘几近开发完毕,居住体验好,板块内房源价格高。

再如芗城东部江滨片区,几乎无可开发新地块,鲜有新盘,二手房较多,看江产品较为稀缺,临江看景十分舒适,价格上自然也不会低,居住体验不错。

九十九湾闽南水乡片区,引进了 餐饮休闲等业态,与闽南水乡美景相 配,宜居宜游,新盘多,可选面广,且位 于龙文核心,交通出行、生活服务等方 面都无需担心。

通便利,去哪儿都不算太远。为了回应地段禀赋,星海天宸在产品研发上也下了功夫。当前热推115平方米四房两厅两卫产品,配备了8.3米餐客厅一体、6.8米面宽阳台;还有139平方米的阳光下叠,两层外叠加可利用空间两层地下室,可以实现买两层得四层的梦想。

联发君领首府位于闽南水乡核心地段,该区域是当前龙文区发展的重点区域。项目临近一线水景,视野开阔,景色优美,且水乡夜消费业态已经进驻,生活便利。项目主打主力户型为101-136平方米三居、四居。项目如今接近清盘,还有少量房源可以去了解。

中宣部宣教局

如果不看新房,城芯的二手房还是非常有得挑的,完全可以根据自己对片区的喜好和居住需求来选。相对来说,地段越好、房龄越小、有附加功能的房子价格高。但二手房转手过程中影响因素较多,如单价、总价、面积、贷款、证件、税费、支付方式等都会影响转手,成交情况和买卖双方的个人情况密切相关,正常情况下,买二手房可能更耗时耗力。

从市场行情看,城芯二手房价格高的小区有建发碧湖双玺、建发碧湖壹号、建发玺院、冠成国际、佳苑花园(二期)、鑫荣花苑、龙宝花园、大唐名门印象等,这些楼盘多数是房龄小的小区,或者带有学区属性,或者靠近繁华区,或者景观较好,价格不会低。

#### 城芯二手房 可选择面大

当然,也有一些城芯二手房价格不算太高,看房时要留意是不是房龄大、配套不够好,或者是有哪方面的情况尚未知晓的。

比如有的旧小区地处繁华地段,但在停车位设置上有欠缺,出行不便;有的小区看似豪华,但物业服务不到位,居住体验较差;还有一些非封闭式小区,人员比较混杂,门禁方面做得不够好,安全性差;有些小区是存在施工质量问题,老修老补,公维金都动了好几回;有些低价甩卖的房源则可能存在办证、贷款方面的特殊情况……

因此,建议购房者找中介看房前后,不妨到小区内去考察考察,或者问一问当地住户, 多收集一些信息,帮助决策。

中国文明网

■本报记者 张 晗



漳州城市核心地段楼盘密集 本报记者 张 晗 摄

### 城芯新楼盘不多产品稀缺

不少楼盘喜欢将自己定位为"城芯"。其实,这些地方是否是城市中心应该是见仁见智的。对个人而言,居住在城市中心讲究的就是生活便利,通勤快捷,读书方便,配套齐全。若恰好是个新盘,那就更完美了。当前,城市核心区新盘并不多,城芯盘面市后一般都是市场瞩目的焦点。

如位于九龙大道与建元路交会处 的项目新城悦港名都,位处繁华地段, 有漳州碧湖万达广场、碧湖生态园等 配套;周边小区众多,有荣昌广场、融都新界、东方明珠、悦港花园等。目前项目主打85-104平方米城芯现房和113-142平方米墅质复邸。新城集团深耕漳州市场26年,打造了不少品牌项目,此次新城悦港名都作为升级版项目,在园林、格局、房型等方面做了升级优化。

中梁远洋星海天宸位于龙文区, 临近芗城,称得上是城芯位置。项目靠近人民广场、漳州龙文吾悦广场、漳州 市第三医院等配套,周边道路宽阔、交

